

# USA riskují, že upadnou do nepořádku, jak Trump obvinil, politický systém je v nepořádku

[G globaltimes.cn/page/202303/1288366.shtml](https://globaltimes.cn/page/202303/1288366.shtml)

Reportéři štábu GT



Donald Trump Foto:VCG

Po týdnech spekulací byl ve čtvrtek na Manhattanu obžalován bývalý americký prezident Donald Trump, který rovněž kandiduje ve volbách v roce 2024, čímž se stal prvním bývalým prezidentem, který čelí trestnímu stíhání v historii USA.

Odborníci uvedli, že to dále odhalilo dysfunkci amerického politického systému uprostřed stále extrémnější politické polarizace, což varovalo před možností násilnějších protestů Trumpových stoupenců.

Velká porota v New Yorku ve čtvrtek odhlasovala obvinění Trumpa. Konkrétní obvinění proti němu zatím nejsou známa, ale dva lidé znalí věci řekli listu The New York Times, že v obžalobě jsou více než

dvě desítky bodů.

Očekává se, že obvinění pocházejí z platby, která byla provedena pornohvězdě Stormy Danielsově, která se v říjnu 2016, během posledních týdnů prezidentské kampaně, pokusila prodat svůj příběh o aféře s Trumpem, uvedl New York Times. .

Trump byl informován o procesu, kterým projde, a očekává se, že se příští týden vzdá, uvedl New York Times s odkazem na lidi obeznámené s diskusemi.

Obžaloba byla podle analytiků vnímána jako bezprecedentní okamžik pro USA, který signalizuje stále zuřivější partyzánské boje.

Tento krok také naznačil, že polarizovaný politický a právní systém nepřináší do země pořádek, ale chaos, řekl v pátek Global Times Li Haidong, profesor Čínské zahraniční univerzity.

Odborníci také varovali před normalizací obžaloby bývalých prezidentů v USA, protože politika odvety se stala rutinou, přičemž politické a právní nástroje jsou dále využívány k útokům na politické oponenty.



Členové médií se shromáždili před Manhattanským trestním soudem v New Yorku dne 31. března 2023. Bývalý americký prezident Donald Trump byl den předtím obžalován velkou porotou na Manhattanu, což je historické zúčtování po letech vyšetřování jeho osobních, politických a obchodních jednání. a náhlý náraz do jeho snahy dobýt zpět Bílý dům. Foto: VCG

## **Systémová dysfunkce**

Pouhých 20 minut po hlasování Trump a jeho spojenci z Republikánské strany odpověděli na obžalobu e-mailem svým příznivcům, ve kterém je vyzvali, aby přispěli na jeho prezidentskou kampaň v roce 2024, podle zpráv médií.

Trump v e-mailu označil hlasování za „politické pronásledování a zasahování do voleb na nejvyšší úrovni v historii“.

Někteří pozorovatelé se domnívali, že obžaloba se může stát příležitostí pro Trumpa, aby zvýšil svou viditelnost pro volby v roce 2024 a získal větší podporu. Jeho legální útrapy pravděpodobně dále vysávají mediální kyslík a zahladí další zpravodajství o prezidentském klání, uvedl New York Times.

Da Wei, ředitel Centra pro mezinárodní bezpečnost a strategii na Tsinghua University, s touto předpovědí nesouhlasí. Věřil, že celkově negativní dopad obžaloby způsobí, že Trump ztratí rozumnější a centristické voliče.

Jen někteří extrémní příznivci Trumpa budou pravděpodobně i nadále stát v jeho blízkosti, řekl Da. Varoval, že tito extrémní příznivci by mohli v období po obvinění a před volbami v roce 2024 provádět násilnější akce a protesty.

Vzhledem k tomu, že proces obžaloby potrvá určitou dobu, není také jisté, zda Trump stále bude moci zastupovat republikány ve volbách v roce 2024, protože nikdo pravděpodobně nebude chtít, aby kandidátem obviněným z trestného činu byl kandidát strany na prezidenta, upozornili odborníci.

Nepříjemná situace, ve které se republikánská strana nachází, je patrná z reakce Trumpových spojenců na potenciální obvinění proti bývalému prezidentovi a jednomu z nejsilnějších republikánských kandidátů pro rok 2024, protože údajně toužili zaútočit na manhattanského okresního prokurátora Alvina Bragga, a. Demokrat, který zahájil vyšetřování Trumpa, ale nemusí ho nutně hájit.

Trump od 18. března vyzýval své příznivce, aby protestovali proti jeho potenciálnímu zatčení kvůli obvinění z utajovaných plateb, což je nebezpečné podněcování, které odráželo jeho rétoriku před smrtícím útokem na Kapitol USA z 6. ledna 2021. Analytici však poukázali na to, že pro Trumpovy příznivce je méně možné uspořádat další událost, jako je nepokoje v Capitol Hill, vzhledem k tomu, že úřady jsou na tento druh eventuality plně připraveny.

Navzdory podpoře jeho radikálnějších příznivců se „Trumpova mánie“ v posledních několika letech trochu ochladila, protože stále více lidí jasněji pochopilo vážné důsledky nepokojů v Kapitolu, poznamenali analytici.

USA se však zjevně nedokázaly z události poučit, jinými slovy, nebyly schopny napravit systémovou dysfunkci, která vedla k nepokojům, poznamenali experti s odkazem na stále zuřivější partyzánské boje v posledních několika letech.

Nadcházející volební období zesílí konfrontaci a rozdělení v americké společnosti, přičemž chronické problémy, jako je rasismus, násilí se zbraněmi a politické násilí, budou svědky možného nárůstu, poznamenali.

Politická polarizace se rozšířila i na normální Američany. Průzkum New York Times/Siena College v říjnu 2022 ukázal, že 71 procent respondentů věří, že americká demokracie je ohrožena, a většina respondentů z obou stran označila protistranu za hlavní hrozbu pro demokracii.

Obžaloba se může nějakým způsobem stát výhodou pro samotného Trumpa, ale to naznačuje, že systém se stal spíše dětskou hrou s narůstajícími kaskadérskými kousky a pravděpodobně dojde k dramatičtějším zvrátům, předpovídali pozorovatelé.